
ГОДИШЊЕ ИСТРАЖИВАЊЕ О СТОЧАРСТВУ 

ПРАВНИ ОСНОВ 

Истраживање се спроводи на основу Уредбе о спровођењу појединих статистичких 
истраживања („Службени гласник РС”, број 110/2009) у складу са Законом о званичној статистици 
(„Службени гласник РС”, број 104/09) и Стратегијом развоја званичне статистике Републике Србије 
у периоду од 2009. до 2012. године. 

МЕТОДОЛОШКЕ ОСНОВЕ 

Циљ и садржај истраживања 
Основни циљ овог истраживања јесте обезбеђивање података о броју и билансу стоке, по 

врстама и категоријама, као и података о броју кошница пчела, производњи млека, вуне, јаја и 
меда у привредним друштвима, огранцима привредних друштава и земљорадничким задругама. 

Извештајне јединице 
Извештајне јединице су привредна друштва или њихови огранци и земљорадничке задруге 

које имају стоку, а послују средствима у државној, друштвеној, приватној, задружној и мешовитој 
својини. Извештајне јединице су и јединице у саставу економије пољопривредних школа, МУП-а и 
војних установа, као и института, завода и других правних лица која имају стоку. 

Обухват истраживања 
Истраживањем су обухваћена сва привредна друштва, огранци привредних друштава и 

земљорадничке задруге које се баве сточарском производњом, а налазе се на територији 
Републике Србије. 

Метод и време прикупљања података 
Прикупљање података у овом истраживању обавља се извештајним методом, по 

територијалном принципу.  
Периодика истраживања је годишња.  
Подаци о броју стоке, по врстама и категоријама односе се на стање на дан 01. децембар. 

Подаци који се односе на производњу примарних сточарских производа односе се на претходних 
12 месеци у односу на критични моменат истраживања. 

Обавеза заштите индивидуалних података 
Објављују се само збирни подаци. Индивидуални подаци су заштићени у складу са Законом 

о званичној статистици. 

Списак и дефиниције основних обележја – индикатора 
Музне краве су краве чије се млеко углавном користи за људску исхрану или прераду. 

Укључене су и засушене музне краве, као и музне краве излучене из приплода, без обзира на то да 
ли се тове у периоду од последње лактације до клања. 

Под укупно произведеним млеком подразумева се укупно помужено млеко употребљено 
за људску исхрану, прераду или исхрану стоке.  

Биланс стоке представља обрт стада/јата током године, у коме се региструју промене у 
бројном стању стоке. 

Податак о купљеној или продатој стоци односи се на купљену или продату стоку ван 
газдинства као целине. У продају се укључује и продата стока кланицама (сопственим или ван 
газдинства). 

Приказује се само заклана стока на газдинству. Заклана стока на сопственим кланицама не 
обухвата се овим извештајем. Продата стока за клање исказује се у реду Продато, у оквиру 
табела биланса. 
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Ниво репрезентативности података 
Подаци су репрезентативни за ниво Републике Србије, централне Србије и АП Војводине, 

док се подацима за територију АП Косово и Метохија не располаже. 

Усаглашеност са међународним препорукама и стандардима 
Истраживање је делимично у складу са регулативом ЕУ бр. 1165/2008 (Regulation EC No. 

1165/2008), којом се регулишу истраживања у области сточарства.  

ОПИС ОРГАНИЗАЦИЈЕ ИСТРАЖИВАЊА 

Органи за спровођење истраживања 
Одговорни произвођач наведених података јесте Републички завод за статистику.  
Извештајна јединица попуњава два примерка упитника. Извештајна јединица је дужна да 

један примерак, путем поште, достави надлежном органу за статистику, на чијој се територији 
налази (подручном одељењу Републичког завода за статистику), где се обавља унос података и 
корекција према раније достављеним критеријумима логичке и рачунске контроле. 

Коначна контрола материјала, формирање излазних табела и публиковање врши се у 
Републичком заводу за статистику у Београду. 

Обавезност давања података 
Извештајне јединице су дужне да достављају податке Републичком заводу за статистику, у 

складу са Законом о званичној статистици. 

Роковник основних фаза истраживања 
Рок за достављање података подручним одељењима Републичког завода за статистику је 

10. децембар.  
Рок за достављање података Заводу у Београду је 25. јануар.  
Рок за објављивање првих резултата је 21. фебруар. 
Рок за објављивање коначних резултата је 01. април. 

ИНСТРУМЕНТИ ИСТРАЖИВАЊА 

Упитник (у прилогу) 

Упутство за попуњавање упитника 
Упутство за попуњавање упитника дато је на упитнику. 

Списак номенклатура и класификација које се користе у истраживању 
Истраживање се спроводи у складу са Номенклатуром производа и услуга у пољопривреди, 

лову, шумарству и рибарству и постојећом КД. 

Списак публикација у којима се објављују методологија и резултати 
истраживања 

Претходни подаци се објављују у виду „Саопштења ПО-12“. Коначни подаци се објављују у 
публикацијама: „Статистички годишњак Републике Србије“ и билтен „Пољопривреда, за 
одговарајућу годину“. Подаци се налазе и на веб сајту Републичког завода за статистику. 

Основи методологије су публиковани у едицији СЗС Методолошки материјали, у свесци бр. 
358. 
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